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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ, СПРЯМОВАНИХ НА ЗАПОБІГАННЯ 

ПОШИРЕННЮ КОРОНАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ 

Любчик В.Б.,  к.ю.н.,  доцент, професор кафедри  (Одеський державний 

університет внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

Унгурян М.Ю., курсант (Одеський державний університет внутрішніх справ, 

м. Одеса, Україна) 

В останні роки у світі значно побільшало викликів світового масштабу. 

Поширення коронавірусної інфекції (COVID-19) у світі змусило уряди країн 

запроваджувати безпрецедентні карантинні, організаційні та правові заходи. 

Подібної пандемії світ не знав протягом останніх 100 років. Поодинокі випадки 

застосування карантинних заходів як у світі, так і в Україні, мали локальний 

характер і рідко були пов’язані із поширенням не відомої для медицини хворобою, 

небезпечною саме для людини.  

У таких умовах постає все гостріша проблема забезпечити попередження 

поширення хвороби серед населення, адже лікування є дорожчим як фінансово, так і 

організаційно. У свою чергу, попередження та профілактика захворюваності завжди 

пов’язані з певними обмеженням для людей організаційного, фінансового та 

особистого характеру, а тому не завжди сприймаються свідомо людиною та 

добровільно виконуються. Держава змушена застосовувати заходи 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1645-14#Text
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адміністративного впливу до громадян, які добровільно не дотримуються обмежень, 

та здійснювати контроль за дотриманням таких обмежень. Основна робота в цьому 

напрямку покладається на органи Національної поліції України. Однак, система 

органів поліції, так само як і всі інші органи державної влади та суспільство були не 

зовсім готові до такого розвитку подій, напрацьовані раніше плани дій не у всьому 

узгоджувалися з характером теперішньої пандемії. Тому гостро постає проблема 

забезпечення належної діяльності поліцейських в умовах карантинних заходів, 

спрямованих на запобігання поширенню коронавірусної інфекції. 

У юридичній науці почали формуватися наукові висновки та рекомендації 

стосовно напрямків діяльності державних органів в умовах карантинних обмежень, 

спрямованих на запобігання поширенню коронавірусної інфекції (COVID-19). Так, 

О.С. Бакумов відзначив, що в умовах карантинних обмежень гостро постало 

питання забезпечення прав людини, зокрема у трудовій та соціальній сфері. 

Передусім, необхідно було для отримання засобів до існування забезпечити 

можливість економічно активного населення безпечно працювати, у випадку 

неможливості забезпечення цього мала б надаватися населенню державна соціальна 

допомога. Верховна Рада України, працюючи в умовах карантину, прийняла низку 

законів, спрямованих на забезпечення соціально-трудових прав населення в умовах 

карантинних обмежень. Це закони України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню 

коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17 березня 2020 р. № 530-IX, «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення 

додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням 

коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 30 березня 2020 р. № 540-IX та «Про 

внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік»» 

від 13 квітня 2020 р. № 553-IX, якими було внесено низку важливих змін до 

національного законодавства [1]. 

К. Л. Бугайчук, досліджуючи більш прикладні проблеми здійснення функцій 

правоохоронними органами в умовах пандемії, зазначає, що положення чинного 

законодавства України з питань запровадження адміністративної відповідальності за 

порушення карантинних правил, а також організації роботи державних та 

правоохоронних органів, у тому числі Національної поліції, із цих питань 

потребують удосконалення стосовно: приведення у відповідність до нормативних 

вимог переліку осіб, уповноважених складати протоколи про адміністративні 

правопорушення, передбачені ст. 44-3 КУпАП; віднесення до повноважень органів 

судової влади розгляду справ про адміністративні правопорушення щодо 

невиконання законних розпоряджень суб’єктів реалізації державної санітарної та 

протиепідеміологічної політики, а також удосконалення переліку осіб, що мають 

право складати протоколи за цим видом адміністративних правопорушень; внесення 

змін до переліку органів та посадових осіб, уповноважених розглядати справи про 

адміністративні правопорушення щодо порушення санітарних правил; приведення 

змісту ст. 262 КУпАП у відповідність до Закону України «Про запобігання та 

протидію домашньому насильству»; розширення переліку повноважень 

Національної поліції щодо перевірки документів та здійснення поліцейського 

піклування в умовах карантинних обмежень [2]. 
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Держава встановлює правила поведінки в умовах карантину, яких і бізнес, і 

громадяни мають дотримуватися неухильно. За словами заступника Голови 

Національної поліції України О.Ю. Фацевича, правоохоронці націлені на 

профілактичну роботу при проведенні епідеміологічних заходів та забезпеченні 

правопорядку. «Ми сподіваємося на розуміння громадян щодо необхідності 

дотримання обмежувальних умов карантину. Якщо особа вперше порушує 

протиепідеміологічні заходи і одразу ж усуває недоліки, то відповідно з нею 

поліцейські проводять профілактичну бесіду і не складають адміністративні 

протоколи. Проте у нас є багато фактів систематичного порушення суб’єктами 

господарювання та керівниками комунальних підприємств. У таких випадках 

поліцейські реагують відповідно – складають адміністративні протоколи», - сказав 

О.Ю. Фацевич. Також посадовець зазначив, що підрозділи Національної поліції 

України несуть службу в посиленому режимі з березня, з початком пандемії. 

Загалом із початку введення карантину поліцейські склали 21 628 адміністративних 

протоколів, пов’язаних з порушенням карантинних заходів [3].  

 Слід звернути увагу на те, що Національна поліція України як держаний 

орган сьогодні в умовах пандемії займається не лише складанням адміністративних 

протоколів за порушення карантинних правил. Ситуація з коронавірусною 

інфекцією (COVID-19) використовується злодіями для здійснення протиправних 

дій, зокрема шахрайств. Так, співробітники кіберполіції постійно перевіряють 

інформацію щодо вчинення можливих протиправних дій, у тому числі 

онлайншахрайств, пов’язаних з коронавірусом. За результатами розпочинаються 

кримінальні провадження, ідентифікуються особи, які причетні до організації чи 

участі в шахрайських схемах, використовуючи ситуацію з COVID-19. Також із 

початку карантинних заходів кіберполіція постійно блокує Інтернет-посилання, що 

використовувалися шахраями в злочинних цілях [4]. 

З боку поліцейських при здійсненні як повсякденних функцій, так і завдань, 

пов’язаних із дотриманням карантинних заходів, слід пам’ятати та враховувати: 

нетиповий характер пандемічної ситуації для населення; відсутність досвіду 

поведінки в умовах карантину; відносно незначне поширення захворюваності, що 

породжує дещо недбале ставлення громадян до карантинних заходів; зменшення 

доходів населення та викликану цим соціальну напруженість; зміну 

психоемоційного стану населення у зв’язку з вимушеною зміною кола соціальних 

зв’язків та їх тривалістю і інтенсивністю.  

 Усі ці обставини вимагають від поліцейських зваженості в рішеннях, 

психоемоційної витривалості та стійкості, готовності до роботи в умовах 

дотримання заходів особистої безпеки від зараження коронавірусною інфекцією 

(COVID-19) при виконанні повсякденних завдань.  

Отже, сучасний етап розвитку ситуації з поширенням коронавірусної інфекції 

(COVID-19) в Україні потребує більш рішучих дій від усіх органів державної влади, 

спрямованих на блокування поширення цієї інфекції та лікування хворих. Так 

невідкладними заходами мають бути максимальне обмеження культурно-масових та 

спортивно-масових заходів, максимальний перехід на дистанційне навчання та 

дистанційну роботу, запровадження загальних карантинних обмежень вихідного 

дня, впровадження дієвих механізмів відшкодування підприємцям відповідних 

втрат, закупівля та розповсюдження вакцини від коронавірусної інфекції, 
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забезпечення медичних закладів необхідним обладнанням та медикаментами для 

лікування цієї інфекції. Національна поліція України у цих умовах має діяти більш 

рішуче, жорстко припиняти порушення карантинних норм, зокрема притягати до 

відповідальності порушників режиму носіння медичних масок як серед громадян, 

так і серед осіб, які повинні такий режим забезпечувати у громадських, торгівельних 

та інших місцях скупчення населення. 
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